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—- ® »Nemsétl L|sáf;!i eredeti tárcája, —

fía  róla van szó, minden más képet el­
homályosít az a jelenet, mikor bevonult a 
.magyar fővárosba. A metsző szél arcába csap- 
dosia az álmos esőt a G-eílért-szálló előtt, de 
ő. azért szemrebbenés nélkül ült fehér lován, 
mint egy antik bronzszobor: az erő és
méltóság maga. Féloldali fordulva hallgatta 
a polgármester színtelen körmondatait, üre­
sen kongó frázisait a békéről és bocsánatról, 
;.a megértésről és feledésről, mintha nem is 
'erezné, hogy ezer szeri: fürkészi az arcát, 
vájjon nem lesbeine-é el -a gondolatait? . . .
• .Aztán, mikor a polgáfnmstér elhallgatott, 

pár pillanatig csak az eső csobogását és a 
3£ p l A /•ók verdeső íobogását lehetett hallani. 
Majd, mint hogyha messziről jönne, száza- 
dőli patinájától tompa harangszóként csen­
dült. fel a szava. Már az első mondattal bele­
mart olt mindnyájunk szivébe s a megváltás, 
a. felszabadulás boldogságának titán« örö­
mében felujjongott a tömeg, noha ostorosa- 
pásként érték a kemény szavak ; a felhábo­
rodás, a harag, a bűnös Budapest tetemre- 
hívása, .Nem békéi, és .bocsánatot, hanem 
vezeklést és megtorlást hirdetett ez a hang, 
de rendet és nyugalmat is, hogy fel lehessen 
építem és vissza lehessen szerezni, amit a 
csőcselék lerombolt és ell-ockázott.

— M i parancsolunk, -és- ők engedelmeskedni 
fognak, —• monclta : és lángba borult az arca, 
mialatt _ a:- sz a vak -. ■ ügy; esik ordáit ak fogai kö­
zött. mint az összecsal' ő k ardok csattogása.

Es beváltotta a $zavát. Sástó Has vitézei fé­
ken tartják a sötétben bujkáló vörös rémet, 
amely hol itt, hol ott ír ég mindig rp  óbálko- 
zik az izgatással. Nem erőszakkal, nem .is

terrorral dolgozik, csak vasfegyelemmel és 
éberséggel. 'Tulajdon energiáját és szervező 
tehetségét sokszorozza meg tisztjeiben, akik 
rajongó szeretettel teljesítik parancsait, szinte 
ellesik minden gondolatát, mert mindenek­
előtt és fölött a páratlan katonát látják benne, 
aki nem a hazából, hanem a hazának él és 
nem parádézik, hanem terhes méltóságnak 
tudja a rangját.

Repeső vágyak, bíztató remények záloga 
volt a neve már akkor is, amikor még vörös 
rongyok éktelenitették el Budapest utcáit.
A legdurvább proletár-erőszak napjaiban, 
amikor seiikise volt bizonyos abban, hogy 
virradóra nem kerül-e a forradalmi törvény­
szék elé, ugv emlegette nevét ez a város, mint 
Hindenburgét a németek a tannenbergi győ­
zelem után. Még nem csinált semmit, — a 
«hadserege» is csak egy mindenre elszánt, ma­
roknyi tiszti csapat volt, — de a liir csillagja 
már fényt vetett reá és glóriás dicsőséggel 
övezte körül. Az agyonsanyargatott milliók 
sóvárgó óhajtása előlegezett neki mindent, — 
hatalmat és méltóságot, hódoló rajongást és \ 
hálás elismerést. A haza atyjának, a nemzet 
megmentőjének hívtak már akkor is, ami­
kor. még oly gyönge és tehetetlen volt, hogy 
ki se bírt bontakozni 'ellenségeinek fojtogató 
gyűrűjéből.

Ma már ő a helyzet ura és kezében tartja 
az ország Sorsát. Nemcsak azért, mert a 
nemzetgyűlés megválasztotta kői irányzó­
nak, hanem azért is, mert az ország hadse­
rege az-- övé. Az övé, — abban 'az' -értelemben,- 
hogy ez a hadsereg tüzön-vizén keresztül 
megy érte és ve le : al árcsak tengerész-kato­
nái, amikor örök! é emlékezetes, bravúros 
flotta-íámadásaival megdöbbentette a vilá­
got, Mint hadvezér, ezekben a hőstettekben

mutatta meg katonai erényeit. Ezekből tud­
juk, hogy elszánt és vakmerő, de nem kalan­
dor. Lábhoz tett fegyverrel várja az alkal­
mat, — de mihelyt kínálkozik: nyomban 
lecsap rá, mint a héja és az utolsó lehetősé­
gig kiaknázza. A határnál azonban megáll 
és kétes eredményekért nem kockáztatja az 
elért sikert. Nincs meg benne a Napóleon 
zseniális idegessége : inkább a Fabilis Cunc- 
tator taktikáját követi; de a históriából tud­
juk, hogy a Napóleonok elbuknak, a Fabiu- 
sok ellenben fölhajtanak a Capitőliumra.

Ugyenezek a nagy kvalitások avatják első­
rendű diplomatává. Az entente már akkor 
elismerte őt a «magyar nemzeti hadsereg» fő­
vezérének, amikor elismert «magyar kor­
mány» még nem is volt. Hiábavaló volt a 
csehek és osztrákok, a szerbek és oláhok min­
den áskálódása: a fővezér úgy megvetette 
lábát az ősi Pannóniában, hogy onnan se ki 
nem parancsolhatták, se megtámadni nem 
merték. A román megszállás alatt tilos volt 
Budapesten kinyomatni a Horthy nevét — 

l és arcképét is csak a «Képes Krónika» merte 
közreadni: — de azért a siófoki főhadiszál­
lást egyképpen respektálták a szerbek és 
oláhok, sőt a «fővezér» megmozdulásának 
egy-egy álhirére alarmokat fuj attak és lövész* 
árkokat ásattak ijedtükben.

Azóta ez a «nemzeti hadsereg», melynek 
hivatása a rend fen tartása; számban és erőben 
megnövekedett, fővezére pedig az ország 
kormányzója lett. Vagyis : Ura az ország ..had* 
érejéhek i s  intézője a külpolitikának. Histó­
riai missziója tehát most kezdődik csak volta*» 
képpen és most bontogatja szárnyait az a 
«nemzeti reneszánsz», amelynek tempóját és 
sikerét a kormányzó és fővezér zsenialitása 
szabja ~ ' * " ’ " '


